



朝鲜再次核试验 “震”动东北亚

2月12日，国际社会忧虑的事情终于发生：朝鲜进行了第三次地下核试验，爆炸当量大，实现了原子弹的“小型化、轻量化”。此次核试验会不会引发东北亚军备竞赛？中国国际问题研究所副所长阮宗泽认为，眼下，各方应努力防止东北亚地区军事化进一步加强，否则该地区的安全将面临更大威胁。

●性能

核弹小型化，爆炸威力提升

按朝方说法，这次核试验爆炸使用小型化和轻型化原子弹，对周围生态环境“没有造成任何负面影响”。韩国地质资源研究所认为，本次朝鲜使用的是小型化原子弹，根本目的是使其直接搭载火箭升空，用于实战，在政治上营造威慑力。

●时机

选在日韩权力过渡期

美联社评论，朝鲜方面选择12日实施核试验，“时机微妙”。除临近建国65周年和“祖国解放战争胜利”60周年纪念日外，核试验实施不到24小时内，美国总统贝拉克·奥巴马将发表连任



●资料

朝鲜三次地下核试验

2006年10月9日，朝中社报道称，朝鲜成功进行了一次地下核试验。按照韩国总统府青瓦台的说法，核试验爆炸当量估计约为550吨TNT。

2009年5月25日，朝中社发表新闻公报说，朝鲜再次“成功地进行了地下核试验”。公报称，这次核试验在爆炸力和操纵技术方面有了新的提高，进一步加强了核武器的威力，解决了不断开展核技术的科技问题。

2013年2月12日，朝鲜在北部地下核试验场成功进行了第三次地下核试验，实现了原子弹的“小型化、轻量化”，其爆炸估计为6000吨至7000吨TNT当量。

●观察

推动半岛无核化 中国已作巨大努力

朝鲜核试验后，中国外交部发表声明指出，朝鲜不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，中国政府对此表示坚决反对。

外交部长杨洁篪12日在北京召见朝鲜驻华大使池在龙，就朝鲜进行第三次核试验提出严正交涉。

中国国际问题研究所副所长阮宗泽在接受新华社记者采访时强调，中国在推进朝鲜半岛无核化方面已作出巨大努力，但朝鲜半岛局势的发展并不仅仅取决于中国，需要各方在安全问题上采取平衡和克制的立场。

●观点

俄专家认为 制裁非最有效手段

俄罗斯科学院远东研究所朝鲜问题研究中心高级研究员金永雄认为，朝鲜进行核试验会导致国际上出现更多反对声音，联合国安理会也会采取更加严厉的制裁措施，不过制裁并不是解决朝核问题的最有效手段，国际社会应继续与朝鲜保持沟通。

●进展

朝鲜提拔 数十名军方将领

朝鲜实施第三次地下核试验后，朝鲜最高领导人金正恩发布命令，将朝鲜人民军的数十名军官提拔为将官。

朝鲜中央通讯社15日报道，朝鲜最高领导人金正恩发布第29号命令，根据这份命令，张洙吉（音译）等10名军官被提拔为中将，车永范（音译）等38名军官被提拔为少将。

朝鲜人民军的将官军衔分为四级，包括大将、上将、中将和少将。

●动态

朝鲜可能准备 试射火箭

韩国联合通讯社15日援引关注朝鲜动态的美国网站“北38线”(38 North)发布的消息称，卫星画面显示，舞水端里发射基地的火箭发射架正组装新设备，“可能是作调整，准备试射一枚液体燃料推进火箭”。

目前，这一消息尚无法得到有关国家官方的证实。

●内幕

伊朗科学家 或已参观核试

共同社15日报道，熟悉朝鲜和伊朗关系的西方外交人士透露，伊朗科学家可能现场参观了朝鲜12日进行的核试验。

按照这名外交人士的说法，伊朗方面将朝鲜核试验视作“直接获取地下核试验诀窍的重要机会”。

本版稿件均据新华社

●目的

朝称为粉碎美国阴谋

朝中社13日发表评论说，朝鲜加强核遏制力是针对美国对朝敌视政策的实际措施之一，是捍卫国家民族安全和主权的正义事业。美国对韩国发射卫星予以庇护，却将朝鲜和平发射卫星当作问题，这种利用双重

标准的阴谋就是为了阻碍朝鲜的发展。

评论表示，美国和其追随势力将朝鲜核试验再次说成是“挑衅”并称将进行国际“对应”，朝鲜将同美国这一敌对政策和专横行径对抗到底，捍卫主权和尊严。

●警告

韩国展示精确打击导弹

韩国官员13日说，韩国不打算以军事手段反制朝鲜最新核试验。同时，韩国将加快建设防空体系和用导弹打击朝鲜全境的能力。

韩国政界一些人主张韩国需要具备核遏制力。外交通商部第一次官安豪荣回应，在以无核化为战

●反应

日本可能加强军备

分析人士认为，朝鲜核试验后，日本将进一步加强同美国和韩国在安全问题上的合作，同时也排除日本借机加强军备的稳定性。

可能性。在日本首相安倍表示将着手修改和平宪法的背景下，日本加强军备只会进一步影响东北亚的稳定。

●影响

美或加快构筑反导体系

美国总统奥巴马12日凌晨发表声明说，朝鲜最近一次核试验是“极具挑衅意味的举动”，威胁到了美国安全和世界和平。奥巴马同时承诺，将继续采取必要行动保卫美国及其盟友。

分析人士认为，朝鲜核试验后，美国一方面可能在外交和经济层面加大对朝

中国平安 PINGAN | 4008 000 000

专业 让生活更简单

新春打一个电话
给爱车一份好礼
(赠送礼品以实物为准)

平安直销车险
2月-3月到期未投保私家车主
无须投保,来电询价就送
防冻玻璃水

快易免服务

快: [先赔付,再修车]简单快赔!
易: 人伤案件安心理赔,上门代收索赔资料
免: 7×24 小时百公里免费道路救援

新车通过
操
价格
优惠
服务
再
升
级

活动有效期: 2013年2月1日至2月28日

快快来电抢礼品吧:
4008 000 000

全国服务热线: 95511 全国电话报价: 4008-000-000 网络自主报价: 4008 000 000.com